

BEOGRADSKA NOVINE

Izlaze: **dnevno u jutro, ponedjeljkom poslije podne.**

Pojedini brojevi:	Mjesečna pretplata:
U Beogradu i u krajevima zapadnijim od ... 10 helara	U Beogradu i u krajevima zapadnijim od ... 2-
U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni i Hercegovini ... 10 helara	U Beogradu sa dostavom u kuću ... 2-50
U Dalmaciji po cjeni od ... 12 helara	U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni i Hercegovini i Dalmaciji ... 2-80
Izvan ovog područja po cjeni od ... 12 helara	U ostalim krajevima Austro-ugarske monarhije i u inostranstvu ... 4-50

Oglas po cijeniku.

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. broj 10. Telefon broj 83.
Uprava i primanje pretplate Topličin venac broj 21. Telefon broj 25.
Primanje oglasa Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon broj 245.

Ratni izvještaji.

Austro-ugarski podnevni izvještaj.

Kb. Beč, 29. avgusta.

Od Sela na gornjoj Soči do Vipave trajale su i juče opet jake borbe. Neprijatelj je posvuda odbaćen.

Izvještaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 29. avgusta.

Istočno bojište:

Front maršala pl. Mackensa:

Naši saveznici, koji se bore kod Fokšana, zauzeli su juče selo Muncelul i potisli su neprijatelja preko viša sjeverno od tog mjesta. Plijen iznosi: preko 1000 zarobljenika, 3 topa i 50 mašinskih pušaka.

Vojna fronta maršala nadvojvode Tosipa:

U dolinama Putne i Susite bila su rumunjska izvidjanja bezuspješna. Južno od Oena austro-ugarske su i njemačke čete otelene neprijatelju jedan vis. Privedeno je 600 zarobljenika. Protivnapadi su odbijeni.

Front maršala princa Leopolda bavorskoga.

Nema ničeg važnog.

Talijansko bojište:

Jednaka borba na Soči je došla do naročite visine. Silina talijanskog napada bila je jača nego li prošlog dana. Uspjeh je neosporno bio na strani našeg oružja.

Na visoravan Banišice (Bain-sizza)—Sv. Križ bio je upravljenu neprijateljski napad, potpomognut raslošnom pucnjavom baterija svih kalibara, a naročito protiv prostora kod Kala i Podlešća. U teškim borbama, koje su nekoliko sati trajale, naše su hlabre čete najzad savladale neprijateljske mase, koje su bile trajno pojačavane. Doću u noć bio je i posljednji talijanski napad suzbijen. Izvanredno žestoka je borba vođena oko gore Sv. Gabrijela, zbog koje se već nekoliko dana vodi žestoka borba. Kad je s večeri na sjevernom ogranku jednoj talijanskoj boračkoj četi bilo pošlo za rukom, da prodre u naše položaje, navalise na nju u protivnapadu pukovi br. 20 (Novi Sandec), 34 (Kassa) i 87 (Celj) i uništise je. Zarobili smo jednog talijanskog višeg časnika i 206 vojnika. Dalji napad, pred samu ponoć, sjeveroistočno od Sv. Gabrijela, koji je otpočeo bez topovske pripreme, uništifa je naša vatra.

Silan talijanski udar istočno od Gorice i sjeverno od vipavske doline trebao je da prokriži put tali-

Novi uspjesi kod Focsanja. — Talijani su jučer na glavni borbeni dan teško tučeni. — Trst ponovno bombardiran.

janskim napadnim bujicama. Poslije topničke pripreme, koja je trajala šest sati, prešla je poslije podne neprijateljska pješadija u napad protiv naših linija. Na goričkom groblju i kod Gracigne neprijatelj je vanrednim djelovanjem naših baterija, kojima se u opšte ima pripisati veliki dio jučerašnjeg uspjeha, primoran na odstupanje. Kod Sv. Marka (S. Marco) mogao je neprijatelj biti potisnut tek u ogorčenoj borbi prsa u prsa. Kod toga su se naročito istakli oporabni borci 2 sjeveročeškog lovačkog batalijuna i 96. hrvatskog pješadijskog puka. U uzanom borbenom području zarobili smo ovdje talijanskih vojnika iz 7 pukova. Na visoravn Krasa nije došlo do nikakvih većih borbenih djelatnosti.

Neprijateljske letilice su ponovo posjetile Trst. Bombe koje su bačene na grad, nijesu nanijele nikakve spomena vrijedne štete.

Načelnik glavnog stožera.

Nova Wilsonova ratna poslanica.

Jedna francuska novina javlja sa poluzvanične američke strane, da će predsjednik Wilson istovremeno sa odgovorom na papinu notu upraviti na kongresu novu mirovnu poslanicu. On sadržaju ove poslanice čuje se za sada samo toliko, što će u njoj biti naglašeno, da Njemačka mora jasno ocrtati svoje ratne ciljeve prije, nego što se u opšte može pristupiti pregovorima za mir. Ova poluzvanična izjava, u koliko se na prvi pogled čini mršavom, govori ipak mnogo o stavovima, koje zauzima predsjednik Unije u najvažnijem pitanju sadašnjosti. Jer kad izbliza promotrimo ovu u kratko označenu mirovnu poslanicu, svakom je jasno, da se tu radi opet o onim sebičnim i dvoličnim ratnim ciljevima Amerike, koji u istinu predstavljaju američke ratne ciljeve. Još prije nego što je stupila Unija u svjetski rat, čuo se iz ustiju Wilsonovih mirovni program, koji je trebao samo da bude drugačije interpretiran, pa bi mogao poslužiti kao dokument najvećeg razdraživanja na rat. Mnogi mudri i opretni ljudi nazrijevali su u Wilsonu još u ono vrijeme, kad je on igrao ulogu spasitelja Evrope, najopasnijeg ratnog protivnika. Sve što se dogodilo prije i poslije ratne objave dokazuje ovo mišljenje i opravdanu sumnju. Uvijek i uvijek čule su se fraze o pravdnosti i slobodi, dok zapravo se radilo o želji za dibič dolasrkih prinčeva, uvijek i uvijek čule

su se nove optužbe protiv autokratske vladajuće forme u Njemačkoj, koje su zvučale kao jeka iz Parisa i Londona, a završak je bio uvijek slavopjev jedino spasavajućoj demokratiji i svetom bratstvu čovječanstva. I kada je u Rusiji zanočelo opšte komesiranje izreka kao je Wilson ove lijepe riječi: „Ne osjeća li svaki Amerikanac, da se naše nade u buduću svjetski mir realizuju u događajima, koji se dešavaju u posljednjim sedmicama u Rusiji“. Prema istoj ovoj Rusiji označio je Wilson u junu mnogo jasnije svoje ratne ciljeve i naglasio, da uspostavljanje statusa quo ante ne bi mogao da zadovolji njega, a ni njegove saveznike. I on je rekao: „Nijedan narod ne smije da bude skručen pod gospodstvom, pod kojim ne želi da živi, ni jedno zemljište ne smije mijenjati svoga posjednika osim u svrhu, da se onima, koji ga nastanjuju pruži mogućnost za slobodan život“. Na kraju još naglašuje Wilson, da se smije opet uspostaviti samo ona vlast, kojoj je svrha osigurati svjetski mir i blagostanje naroda. S ovim programom stupio je Wilson na stranu Engleza i Francuza, iz čega se krila ista ideja o uništenju Njemačke. Za to je on i zabacio status quo ante, jer i kod ovog statusa još uvijek Njemačka nešto predstavlja i ovo nešto ne odgovara uvjetima gospodstva Wilsona, koji jedini hoće da sudi o uvjetima života i sreće svih naroda. Zato i glasi program predsjednika Unije u nekoliko riječi: Sjedinjenje i bratstvo svih ljudi da se uništi Nijemci.

Nećemo mnogo pogriješiti ako u novoj mirovnoj poslanici očekujemo iste ili slične argumentacije. Svaki, koji je sposoban da slobodno misli i koji je sa otvorenim očima prošao političku školu posljednjih ratnih godina, znaće ocijeniti i prema vrijednosti zahtjev, da sačinimo objave njemački ratni ciljevi. Ovo je prsi lijepak i ništa više. To je samo nastojanje pogledati protivniku u karte, i da ga na taj način kasnije tim laglje prevare. Mirovna poslanica pape, koja je kako se čini zabrinula vladodršce u Washingtonu postaću u rukama Wilsonovim instrument, koji će i dalje služiti samo nezasiťu njegovoj politici. On će i na dalje ostati kod toga kao da je jedini i pozvani zaštitnik mira. Jer Wilson ostaje i otaće obični trgovac.

Ukrajinski pokret.

U posljednje vrijeme mnogo čitamo o ukrajinskom pokretu. Vijest dolazi za vijest, ali opšta javnost ne može da stvori sebi pravi sud o svemu što se događa, jer premalo ili nikako ne poznaje prilike, pod kojima je došlo do ukrajinskog separatističkog pokre-

ta, u čemu se on sastoji i u koliko je opravdan. Opšte se, a osobito na slovenskom jugu gledalo u Rusiji — Rusiju, veliku „jedinstvenu“ državu sa 180 milijuna stanovnika, ali je malo ko ili niko baš znao, da je ta velika Rusija daleko više konglomerat raznih brojnih u ropske (ance obučeni narodnosti, nego li mnoge druge države, kojima se najviše upisivalo u grijeh ugnjetavanje malih naroda.

Sada poslije ruske revolucije puogi se čude čudom, slušajući za razne pokrete za slobodu manjih i većih naroda u Rusiji i naravno krivnja pada sada na središnje vlasti, koje navodno da potpomazu svojim novcem ove separatističke pokrete. Ovu misao još više nastoji utvrditi posljednja vijest „Ruskaja Volje“, prema kojoj su ukrajinski vođe odlučili povjeriti zastupanje svojih interesa na stockholmskoj konferenciji austrijskim Ukrajinacima, ako ruska privremena vlada ne bude htjela da ukrajinskim delegatima izda putnice za Stockholm. Sporazumnja štampa i svi oni elementi, koji simpatišu s njom, vide u tom koraku Ukrajinaca veliki grijeh, ali nije grijeh, kad ruska manjina, ruski imperijalisti samo sada u drugoj koži, ne daju slobode narodu od irideset milijuna, ali kad se radi o drugima, onda znadu naglašivati, da se bore za slobodu malih naroda, koji su zadovoljni i koji ih nikada nijesu umolili za tu uslugu.

Da se javnost i ovdje, gdje su najviše gajene krive misli „o velikoj i jedinstvenoj Rusiji“, gdje samo teče med i mlijeko, upiti o pravom stanju stvari, iznjedemo stvaran prikaz ukrajinskog pokretu.

Ruska revolucija stupila je u svoj treći, a možda i najopasniji stadij: prvi je stadij završen političkim prevratom, sa zbacivanjem dinastije s prijestolja i zavođenjem republike, drugi padom liberalne vlade. Na vrijeme utišan konflikt Ukrajinaca sa provizornom vladom gospodina Kerenskoga, može se smatrati kao nova era nacionalnih borbi u Rusiji i ova će bez svake sumnje imati velikog utjecaja na razvoj budućih prilika u Rusiji, pa u opšte i u Evropi. Jer izvan svake je sumnje, da se Ukrajinaci neće za dugo zadovoljavati koncesijama, a još manje obećanjima ruske vlade. Uredjen je doduše neke forme generalni komesarijat za Ukrajinu, ali njegov djelokrug ni njegova vlast nije ni u koliko određena, a nijesu ni od prilike još utvrđene granice buduće Ukrajine. Sve to će morati dovesti do vječitih sukoba između Petrograda i Kijeva. Osim toga je pridržano pravo odluke i rješavanja u najvažnijim ukrajinskim životnim pitanjima — budućeg političkog

uredjenja i riješenja agrarnog pitanja u Ukrajini — ustavotvornoj skupštini, a baš radi agrarnog pitanja doći će do najžešćih sukoba između ruske i ukrajinske vlade, jer u Ukrajini, izuzev njene istočne gubernije, ne poznaju zajedničko vlasništvo zemljišta (kmetstvo), pa je u tome bila Ukrajina bliža zapadu od ostale Rusije. Ova sama činjenica učinice Ukrajince protivnicima svakog rješavanja agrarnog pitanja, kako bi ono moglo da bude riješeno sa strane ruske ustavotvorne skupštine.

Sa još manje povjerenja prate Ukrajinici nastojanje ruske vlade, koja nastoji, da se riješenje opštih rusko-ukrajinskih odnosa prepusti ustavotvornoj skupštini. Ukrajinici znadu vrlo dobro iz vlastitog iskustva, još iz vremena dekabrista (1825. god.), pa iz vremena liberala (za vrijeme prve do četvrte dume), a konačno iz iskustva, koje su postigli sa ljivicom sada za vrijeme revolucije, da je doduše tvorać rusko centralizma — carizam, pao, ali da ta ideja i dalje živi snažna u redovima i sadanjih ruskih vladodršca. Nema dakle sumnje i to zna svako, ko i malo poznaje rusko-ukrajinske prilike, da se kod sklapanja sporazuma na obim stranama nastojalo dobiti vremena: s ruske strane, da se obzirom na vanjskog neprijatelja pod svaku cijenu smire unutarnji pokreti, dok su Ukrajinici pristali na mir, samo da mogu okupiti svu narodnu snagu za nove borbe, koje predošto. Na jednoj i drugoj strani poznata je cjelina ozbiljnog položaja, osobito za ruske vladodršce, bez razlike na firmu pod kojom se oni kriju.

Jer dok je letsko, litavsko, finsko, a donekle i poljsko pitanje u neku ruku samo rusko pogranično pitanje, predstavlja ukrajinsko pitanje, pitanje životne egzistencije za rusku državu. Teritorij, koji se proteže od Galicije pa sve do Kavkaza, od južne granice kurske gubernije do Crnoga mora, teritorij, kojeg nastava 50 milijuna stanovnika, koji se može smatrati kao žitnica cijele Rusije, od čega je ovisila cijela ruska trgovinska bilansa, teritorij koji leži na svim ruskim ekspanzionim putovima, predstavlja stubove ruske imperije, na kojima ona stoji ili propada. Dozvoliti autonomiju Ukrajine, značilo bi dozvoliti, da se razvija onaj istorijski proces, kojega je u korist Rusije odlučio bitkom kod Poltawe car Petar I, protiv švedskog kralja Karla XII i njegovog saveznika hetmana Mazepa. U ono vrijeme pošlo je za rukom caru Petru I, da jednim slučajem riješi istočno evropski problem, pa da svim onim zemljama, koje se

Podlistak.

Ruža P.:

Pauk.

Na proplanku jedne lepe šumice, u mekoj zelenoj travi, rasla je mala plava ljubičica. Ona je bila jedini cvet na tome proplanku i svi su je voleli i mazili. Trava se oko nje povijala, da joj ne smeta razvijanju, a vetrić je čarlijanjem uklanjao lišće sa drveta više nje i propuštao sunčane poljupce na nju. Rosa ju je ljubila svojim kristalnim poljupcima.

I ona je bila srećna i zadovoljna, i dignuvši svoju malu plavu glavicu pevala je pesmu nebu, suncu i životu.

Jednoga dana, kad je tako srećna podigla svoju plavu glavicu ogledajuć se u nebu, koje je imalo boju njezina lica, trže se uplašeno, ugledav, kako se neko crno veliko čudovište spušta po nekoj sjajnoj žici pravo k njoj. Ali nije mogla dobro videti, jer se to čudovište za čas nadje više njene glave i počeo pružati svoje odvratne maljave šape prema njoj. Sirotu malu ljubičicu zažmuri, skupi se sva i počeo drhtati od straha. Nije smela otvoriti očiju od straha, ali je čula kako joj to stvorenje tepa umilne reči, o slasti ljubavi i životu. I naziva je najsladim imenima.

Ohrabrena malo time, ljubičica otvorila oči i ugleda strašno velikog i maljavog pauka, koji ju je milovao

svojim pipcima. I ona opet zatvorila svoje lepe oči.

Međutim je pauk neprestano obletao oko nje i tepao joj zanosne reči o ljubavi i sreći. Govorio joj kako je lepo tamo na visini od kuda je on došao, kako će je on uzeti sobom tamo, i kako će njih dvoje srećno i zadovoljno živeti u njegovoj mreži, koja se preliva na suncu u milijon boja. Govorio je, da ne može živeti bez nje i da će i život dati za njenu ljubav.

Mala ljubičica opičena tim slatkim rečima, otvorila je polako oči i navikavala se da gleda pauka. Doćuće mu dopuštala da je pomiluje svojim pipcima, da je poljubi, dok mu se jednoga dana nije sva predala. Zavolela je pauka...

To su bili srećni dani za malu ljubičicu. Svaki joj je pokret, svaka misao, svaka reč i pogled bili samo za njega i njemu. I on je bio neprestano pored nje i pili su punim ustima iz čaše života...

Ali, međutim, nastupiše strašni kišni dani. Nebo nije bilo više plavo kao ljubičica, nego tamno i crno, kao pauk.

Pauku su smetale velike kišne kaplje i bilo bi mu prijatnije da se povuče u svoje crno gnezdo na drvetu, gde je imao zaklona od bure i nepogode. I — on se odvojio od svoje ljubičice, govoreći joj, da tako mora biti, da ona mora biti pametna, da to život traži od njih, i da se sve, pa i ljubav, mora žrtvovati životu. „Ali“, rekao joj

on „i to će proći, i ja ću ti opet doći kad bude prvi vedar dan, i opet ćemo biti srećni sa sunca i ljubavi.“

Sirotu malu ljubičicu je gorko plakala. Htela mu je reći, kako je on pre govorio, da će i život žrtvovati i baciti ako ga ona ne bude volela, ali se savlada i trudila se da bude „pametna“, i da shvati, da to zaista tako mora biti, i ako je njena mala duša drugačije osećala.

Mnogo je sirotu ljubičicu za tih burnih dana prepatila. Kiša i bura su joj ubijale telo i lepotu, a ljubav i čežnja dušu. Ali ipak, ostajala je nada, da će sve to proći, i da će opet doći lepi srećni dani ljubavi i sunca...

I dodje dan! Vetar rastera crne oblake i sjajno sunce sinu i obasja okupani proplanak. Ljubičica diže svoju umornu glavicu prema njemu i u duši joj sjinu radost i sreća. Sve je prošlo, i sad će opet doći njena ljubav. Sad će opet doći njen dragan! Mala ljubičica je čekala i drhtala od čežnje i ljubavi...

Ali šta je to?! Ona raširi svoje lepe plave oči, pogleda pored sebe, jednom, dvaput, pa onda zatvorila oči i spusti klonula svoju lepu glavicu...

Videla je svoga dragana na drugome cvetu, koji je se pored nje neopaženo razvio za vreme ove bure.

I sirotu mala mezimica šumskoga proplanka, umirala je polako, dok je pauk i drugom cvetku strasno šaptao, kako treba sve, pa i život žrtvovati ljubavi...

Milorad M. Petrović:

Varnice.

Život je postojanje jedne egzistencije sa svima predikatima. Ako jedan od njih samo izostaje, onda je to nepotpun život, i on se postepeno gubi i nestaje ga. Ako ima nečega više, onda čovek stenje i povija se pod nepotrebnim teretom. I jedni i drugi nesnosni su, za to se tako često raskida sa takovim životom.

Nezrele ideje su kao i zelene kruške, koje, kad čovek pre vremena mlati, on ih izranjavi, i pokrha im peteljke i letoraste, te za dugi niz godina stablo ne može dati dobar i sladak plod.

Nadgrobnna reč jednoj završenoj ljubavi, glasi: „zaboravi me!“

Život čovečiji treba posmatrati u životu jedne varnice, koja i kad se ugasi ostavlja iza sebe pepeo, koji se nikad ne gubi a koji će se opet nekada pojaviti kao varnica.

Najsnažniji ljudi su obično najveći robovi žena.

Deca, psi i žene, najjačnije čitaju iz očiju misli onih od kojih zavise, i kojih se boje.

Oštar jezik je opasniji od oštarih zubi, jer ovi poslednji ipak se vremenom istroše, a jezik nikada.

Nema čoveka, koji nije preživio bar po jedno iskustveno od onoga, koji mu se u trenutku pokazao prijatelj. To iskustveno je plaćeni interes za prijateljski dug.

Ako hoćeš da upoznaš ženu, pokušaj da je napišeš. Onda ćeš videti pravu i istinsku ženu. Ona onda nije u stanju, da ukroti svoje urodjene, prirodne instikte. Onda je najprirodnija.

Najteže je naći ženu, a ništa lakše nego naći — žensku i hrabro: Teško je naći muža, a ljudi je pun svet.

Lepe oči su kao i lepa muzika, ili lepo mirisno cveće. — Ideš za njima, a ne znaš: Zašto, dokle i kuda?

Žene koje vole poeziju, traže praktičnu životnu prozu. Na protiv, prozaiskinje uvek sikterišu svakog onog koji pred njih kleknu da im deklamuju ljubavne stihove.

Nervoza je jedina bolest, kojom se mnogi hvale, kao sa nekim prelmučtvom.

danas pojavljaju pred začudjenom Evropom — Litavska, Poljska i Ukrajin! — da je jedno zajedničko ime „Rusija“. Tečajem 18. vijeka pošlo je za rukom ruskim carevima, da iz Litavske stvore „Zapadnu“, iz Ukrajine „Malu Rusiju“, dok su iz moskovske velike kneževine skovali silnu azijsko-evropsku vevčevost, koja je u isto vrijeme dala da se žuje njena riječ u Beču, Berlinu, Carigradu i Pekingu. I imala da odlučuje o ratu ili miru u Evropi. Sa pravom plaše se ruski nacionaliste, da bi ostvarenom Ukrainje potamnila njihova zvijezda u Evropi, da bi nestalo onog vještački skrpanog djela Petra I. i Katarine II., koje je stvorilo Bjelo-, Veliko- i Malo-Ruse. Sada je nastupilo vrijeme, da nestane ove zgrade laži i nasilja. Izvan svake je sumnje, da nato ne će pristati ni jedan Rus, koji je vaspitan u istorijskim tradicijama svojega naroda. Ali što se sprema, niko više ne može zaustaviti. (Svršiče se.)

Papinski prijedlog za mir.

Odgovor Engleske.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Basel, 28. avgusta.

„Matin“ javlja iz Rima, da je zastupnik Engleske kod sv. Stolice, potvrđujući prijem papine note, izjavio Vatikanu, da se Engleska sa svojim saveznicima još nije sporazumjela, ali da engleska vlada već sad utvrđuje, da Njemačka nije do sad ni otvarala svoje ratne ciljeve, niti je dala izraza i najmanjem žaljenju prema Belgiji. Pod tim okolnostima izgleda, da će se saveznici pridržavati samo onih načela, koja su razložila u notu upućenoj Wilsonu.

Belgijska vlada papi.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Basel, 28. avgusta.

Havas je donio iz Havre ovu vijest: Belgijska vlada u potvrdi prijema papine note iskazuje svoje poštovanje prema visokim osjećajima, kojima je zadahnuta nota, daje izraza svojoj blagodarnosti za naročito interesovanje, koje sv. Stolica ukazuje u ratu teško i nepravdom postradalom belgijskom narodu. Belgijska vlada će papine predloge s najvećom pažnjom proučiti.

Iz današnje Rusije.

Ruska državna konferencija u Moskvi.
Kb. Moskva, 29. avgusta.

Petrogradska brzojavna agencija javlja: U popodnevnoj sjednici državne konferencije u Moskvi uzeo je riječ, burno pozdravljen, socijalistički vođa Čejdže. Njegovi pristaše pozdravili su ga oduševljenim poklicima: „Da živi glava ruske revolucije!“ Svoj dugi govor završio je Čejdže time što je naglasio, da vlada može udovoljiti svojim zahtjevima samo onda, ako se osloni na široke mase naroda. U večernjoj sjednici govorio je na prije predsjednik dame i bivši vojni mi star Gučkov. On je prije svega govorio protiv rata, te je rekao: Mi smo rat vodili zlo i vodimo ga još uvijek zlo, a u ovaj čas ga u opšte ne vodimo nikako. Ja neznam da li ćemo ovaj rat izgubiti, svakako sve govori za to da ćemo biti poraženi. Za tim je Gučkov predočio sliku krize, koja ugrožava narodnu privredu i industriju, kao što dnevno povećava i teškoće oko proizvodnje municije i opskrbe živežnim namirnicama. Ta kriza zadaje poljoprivredi smrtni udarac a dovajda i smetnju i transportiranje. Zabuđnost i nezadovoljstvo osjeća se u svim slojevima naroda svakim danom sve to više. Pošto je Gučkov ocrtao kritični položaj pod prvom privremenom vladom, morao je svoj govor prekinuti, pošto je prekoračio ograničeno vrijeme za govor. Jedan dio desnice protestirao je protiv toga, što je predsjednik na tu činjenicu Gučkova upozorio.

Ljudi se samo u sebičnosti izjednaju. Neki zaraduju s mukom svakađajni hleb; neki bez ikakve muke. One prve zove postepenim radnicima, ove druge nepostenim. Medjutim, i jednima i drugima je jedan i isti cilj: Održavanje egzistencije.

Čovek se i radja i umire ne znajući šta radi, i oba puta greši.

Obični ljudi smatraju genije za ludake. Za niže ljude geniji su božanstva.

Dužnost i pravo, to su dva rođena brata, koji od posudja sveta traže razdvoju, ali ne mogu da nadju pogodnu sudje, da ih razdele. Za to su oni neprestano pod parnicom i gložje se — kao braća.

Predomišljanje je rušenje do pola sazidane kuće, da se počne zidanje nove, koja će se opet rušiti, kad počne da se namešta krov.

Srce, koje oseća i prima svačiji bol, najzad se prepuni i prepukne.

Bol i radost dodiruju se. Njihova kulminaciona dodirna tačka, zove se: ljudilo.

Poslije govora poslanika Sulgina, koji je protestovao protiv separatističke tendencije izvjesnih elemenata ukrajinskog stanovništva, pročitaio je ministar predsjednik Kerenski simpatičan brzojav Wilsonov moskovskom kongresu, koji je brzojav on posredovanjem poslanika Sjedinjenih Država dobio za kongres, te je zamolio ministra spoljnih poslova Terščenka, da dostavi poslaniku izraz zahvalnosti na tom brzojavu, čija je sadržina dala poleta članovima konferencije. Riječi Kerenskove propraćene su oduševljenim usklikima. Zatim je uzeo riječ poslanik Makrakov. On je izrazio svoje divljenje programu privremene vlade, ali i sumnju, da li će se isti i osvariti, pošto vlada, i ako snabdjevena diktatorskom moći, nema potpunu slobodu kreničkog i vojničkog savjeta, koji je u ime tanja. Najzad je govorio zastupnik radovoga izjavio povjerenje privremenoj vladi.

Odgodjen saziv konstituante.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Berlin, 29. avgusta.

„Vossische Zeitung“ javlja iz Rotterdama: Kako „Centralnews“ izvještava, odgodjen je saziv konstituante na godinu dana. Privremena vlada drži, da će do onda biti zaključen mir, pa da će konstituanta prema tome u to vrijeme i bolje odgovoriti svojoj svrsi.

Zalosno stanje ruske industrije.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Stockholm, 29. avgusta.

Profesor Bernacki, koji u stvari vodi rusko ministarstvo finansija, pošto je oficijelni ministar finansija Nekrasov tek početnik u finansijskim pitanjima, držao je ovih dana predavanje, u kom je rekao da ruska poljoprivreda pokazuje takvu dezorganizaciju, da se ona ne može lako popraviti. Zbog pomanjkanja sirovina, nečuvano visokih radničkih plata i minimalnog radnog vremena, spala je produkcija ruske industrije na najniže grane. Ruska metalna industrija proizvodi u ovaj čas samo 50%, a tekstilna industrija samo 20% normalne produkcije. Cjelokupna unutarnja ruska trgovina potpuno je razorena. U cijeloj zemlji vlada kaos, koji podsjeća na privrednu tehniku tatarskih vremena. Rusija je danas ekonomski posvema ovisna od inostranstva. Bez inostranih kredita, rekao je dalje Bernacki doslovno, ruska rublja danas ne bi vrijedila više od nekoliko kopejki.

Radnički savjet protiv odlaska carske porodice u Englesku.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Karlsruhe, 29. avgusta.

Prema „N. Züricher Zeitung“ javlja „Messaggero“ iz Petrograda: Engleska vlada je predložila ruskoj vladi, da se car a i cijela carska porodica preveze na jednoj krstarici u Englesku. Ruska vlada nije još konačno odgovorila. Većina radničkog savjeta je protivna tom predlogu.

Ispražnjivanje Petrograda.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Stockholm, 29. avgusta.

Privremenom vladom naredjeno ispražnjivanje Petrograda od svih izlišnih elemenata već je otičelo. Vladin komesar Rakovski naredio je, da za dvije sedmice imaju preko 100.000 stanovnika da napuste Petrograd. Lazareti s lako ranjenima već su preneti, a u škole će se i škole ukloniti.

Kornilov protiv Kerenskog.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Budimpešta, 29. avgusta.

„Az Est“ javlja iz Lugana: Po jednoj petrogradskoj vijesti izvjesno je, da Kornilov sprema udarac protiv Kerenskog. Kornilov igra dvojaku ulogu i traži i za pozadinu uvodjenje smrtnih kazne, jer zna, kako bi to učinilo Kerenskog nepopularnim. Neizbjegno je, da će doći do odlučne borbe medju tima dvjema carskim prirodamama.

Finski pokret protiv privremene vlade.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Kopenhagen, 29. avgusta.

„Politiken“ javlja iz Helsingforsa: Ovdje vlada za sad živahan pokret protiv privremene vlade. Socijaldemokrati, koji imaju većinu u zemaljskom saboru, zaključili su, da prkose zabrani ruske vlade i Ja za 29. avgust sazovu zemaljski sabor. Oni su izjavili, da ne će zazarati ni od oružane sile. Očekuju se sudbonski događaji, pošto je glavni guverner dobio nalog iz Petrograda, da protiv socijaldemokrata upotrijebi oružanu silu, ako bi ovi pokušali da ostvare svoju volju. Središnji odbor finske socijaldemokratske stranke upravo je poziv finskom narodu, u kome se kaže, da je raspuštanje zemaljskog sabora nezakoniko, i u kome se izjavjuje, da je zemaljski sabor zaključio, da produži svoj rad.

Maksimaliste na djelu.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Petrograd, 29. avgusta.

U predvečerje moskovske državne konferencije maksimaliste su riješili, da protestuju protiv konferencije, koju oni označuju kao građansko-anirevolucionarnu. Pošto im je za rukom, da izazovu djelimičnu pobunu u Moskvi. Mnoge tvornice i radionice su obustavile rad, tramvaji ne rade, gostionice su zatvorene. Maksimaliste pokušavaju da izazovu opštu pobunu.

Protest Romanov protiv lišenja izbornog prava.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Frankfurt, 29. avgusta.

Kako se preko Ženeve iz Petrograda javlja, veliki kneževi Pavle Mihajlovič i Pavle Aleksandrovič uputili su u ime porodice Romanova pismo predsjedniku komisije, koja vrši pripreme za narodne izbore, kojim protestuju što su članovi bivše carske porodice lišeni izbornog prava. Bivši car je tako isto potpisao protest.

Carska porodica u Tobolsku.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Stockholm, 29. avgusta.

Kerenski je dobio iz Tobolska brzojav zapovjednika Carskog Sela, generala Koblinskog, koji je određeno da čuva carsku porodicu u Tobolsku. Koblinski javlja, da je car pripjeo u Tobolsk 16. r. m. i da su mu ustupljene dvije dvorane u gubernijskoj zgradi, a ostale prostorije njegovoj porodici.

Careva civilna lista.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Ženeva, 29. avgusta.

„Petit Parisien“ javlja iz Petrograda: Izdaci države za izdržavanje carske porodice utvrđeni su na 8000 rubalja godišnje.

Veliki kneževi Pavle i Kiril prognant.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Ženeva, 29. avgusta.

„Matin“ javlja iz Petrograda: Veliki kneževi Pavle i Kiril dobili su naredbu, da napuste evropsku Rusiju. Istočna oblast Urala im je određena za stalno boravljenje.

Pokušan atentat na Kornilova.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Rotterdam, 29. avgusta.

„Times“ javlja iz Moskve: Ekstremiste pokušali su u petak uveče, da željeznički voz, kojim je putovao general Kornilov, izbace iz tračnica. Ekstremisti kraj toga živo rade na tom, da dodje do sveopšteg uslanka a u svrhu da se oslobode njihovi zatvoreni vođe.

Stockholmska konferencija.

Predsjedništvo kongresa.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Frankfurt, 28. avgusta.

„Frankfurter Zeitung“ javljaju iz Haaga: Predsjednik savjeta Čejdže primio se predsjedništva međunarodnog socijalističkog kongresa u Stockholm. Branting i Troelstra izabrani su za potpredsjednike. Huysmans je izjavio, da će sjednice biti javne. Axelrod i Panin će zastupati ruske umjerene socijaliste.

Francuska zemaljska socijalistička organizacija šalje izaslanike u Stockholm.

Kb. Stockholm, 29. avgusta.

„Socialdemokraten“ javlja: Francuska zemaljska organizacija socijalista zaključila je opštim glasanjem, da ispošlje izaslanike na konferenciju u Stockholm.

Pokret za mir.

Englesko radništvo za mir.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Rotterdam, 29. avgusta.

Iz londonskih političkih krugova se ovamo javlja, da je Snowden prošle nedjelje u sjednici odbora nezavisne radničke stranke u Manchestru izjavio: Glasanje radništva o Stockholm je izmijenilo mišljenje prvog ministra. Možemo vjerovati, da će u vrlo kratkom vreme nastupiti odlučan obrt u politici vlade, upravo da mora nastupiti, jer je zahtjev za što skoriji mir sve jači, i jer se radništvo englesko istaklo kao pobornik za pravičan i trajni mir. Inicijativa za otkočinjanje pregovora o miru prešla je od ruskih socijalista na engleske. Ručka vlada, na koju su socijaliste navaljali, da o miru govori, nije mogla odovoliti toj želji, jer je vojnička moć Rusie znatno oslabljena. S toga su se prijatelji mira u Engleskoj udružili, da oslanjajući se na uspjeh kojim Engleska brani svoj moćni položaj, ubrzaju svršetak rata.

Wilsonova poslanica.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Berlin, 29. avgusta.

„Morgenpost“ javlja iz Ženeve: U „Journal de Geneve“ izjavjuje profesor Seippel da je saznao iz vrlo pouzdanog izvora, da će Wilson, prije no što američka vojska stupi u borbu, učiniti posljednji pokušaj za mir.

Spomenica engleskih socijalista o mirovnim uslovima.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Haag, 29. avgusta.

„Nieuwsbureau“ javlja iz Londona: Socijalistička stranka je sastavila spomenicu, koja će podnijeti današnjoj socijalističkoj skupštini svih zemalja u Londonu, a u kojoj su razloženi rani ciljevi i mirovni uslovi.

Lloyd George o miru.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Rotterdam, 29. avgusta.

Prošlog petka je, u skupštini ruskim izaslanika u Londonu, izjavio Lloyd George: Mirovna konferencija

nije moguća prije, nego što se ne utvrde osnovne mira. On sam je za časno raspravljanje i sporazum, koji će „krivce kazniti a nevine sačuvati od novih prepada“.

Novi uspjesi njemačkih podmornica.

Kb. Berlin, 29. avgusta. Wolffov ured javlja: U Atlantskom okeanu uništile su njemačke podmornice i opet 18.000 bruto registarskih tona. Medju potopljenim brodovima nalazili su se jedan naoružani engleski parni brod po izgledu „Colombo“ sa 5019 tona, talijanski naoružani i duplom kreacni parni brod „Eugenia“ i jedan naoružani engleski parni brod nepoznatog imena, natovaren, kako se čini, sa uljem.

Načelnik admiralskog stožera mornarice.

Neograničeni podmornički rat.

Nastradao veliki engleski krstaš.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Bern, 29. avgusta.

Svajcarski dopisni ured javlja iz Le Havra: 6. avgusta je dovučen u Hull jedan veliki engleski krstaš, koji nije imao katarke i na kome su od četiri dimnjaka bila još samo dva. Prednji dio krstaša bio je potpuno provaljen, zbog čega postoji sumnja, da je krstaš pogodio torped ili da je bio u borbi.

Američki vojni književnik o uspjehu njemačkog podmorničkog rata.

Kb. Rotterdam, 29. avgusta. Američki listovi donose jednu studiju američkog vojničkog književnika pukovnika Smersona o podmorskom ratu. On veli: Svjetski rat se razvio u očajnu borbu izmedju uništavanja brodova i gradjenja brodova. Ta borba izmedju uništenja i gradjenja može se riješiti samo jednim načinom, koji se u nekoliko riječi može iskazati: la k se je uništiti nego li sagraditi. Po pravilu je potrebno najmanje 6 mjeseci da se dobar brod sagradi. Dobro upravljenim torpedom on je uništen za pet minuta. U ogorčenom dvoboju uspjeh je na strani Njemačke.

Strahovit požar u Solunu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Kopenhagen, 29. avgusta.

„Daily Courier“ javlja iz Soluna, da su sporazumne sile prilikom velikog požara u Solunu izgubile ogromne vrijednosti u obliku životnih namirnica, duvana, vojničke opreme i drugim zalihama. U vartarskom kraju grada je četrnaest magazina vojske sporazumnih sila, u kojima je bilo duhana, vina i dvopeka u vrijednosti oko 24 milijuna franka. U trgovačkom kraju grada izgorjelo je potpuno 32 magazina vojna. U njima su bile zalih kože, kožna oprema, vojnička obuća, odijelo, suvo voće i suvo meso, sve u vrijednosti oko 100 milijuna franka. Uništenjem ovih velikih vrijednosti snabdjevanje vojske je znatno remećeno. Teškom mukom je počeo za rukom, da se od požara spasu smješta rasprskavajućih materija, koje se razlilo u blizini Jonske banke. Šteta u uništenom ulju i zalihama teškom goriva nije još utvrđena. Isto se tako nije do sada mogla utvrditi šteta u izgorjelim automobilima i drugim podvozanim sredstima. Upkos uvjeravanju, da ne dođi u pitanje zlonamjerna paljevina, ipak se održava sumnja, da je postojala namjera atentata protiv glavne osnovne mačedonske vojske sporazumnih sila.

Grčka.

Sjednica grčke komore.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Atena, 29. avgusta.

(Havas). Komora je danas produžila pretres odgovora na prijestonu besjedu. Bussions, poslanik iz Koztanina i potpisnik odgovora manjine na prijestonu besjedu, izjavio je, da ne priznaje promjenu na prijestolu. Time izazvao pravo bjesnilo u krugovima venecističkih poslanika, koji su ga svukli s govornice. Venicelosi je pritrčao da mu pomogne i izjavio mu, da žal što se ovako s njime dogodilo. Kaifondaris je govorio u ime većine. On je iznio sve žalbe protiv bivšeg kralja, koji je dođe doveo, da je Grčke nestalo s karte Evrope. Većina za sad priznaje kraljevinu, ali ima prava, da pomogne do pobjede republikanskom duhu (Živo odobravanje poslanika i prisutnih na tribinama). Odgovarajući na govor Bussiona rekao je Venicelosi, da je revolucionarni pokret jedino sredstvo, da se kralj prisli da prihvati volju naroda. Pa ipak vlada smatra za svoju dužnost, da još s kraljem pokuša.

Najnovije brzojavne vijesti.

Novi ugovor sporazumnih sila protiv zasebnog mira.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Ženeva, 29. avgusta.

„Journal des Debats“ javlja: Posljednja konferencija sporazumnih sila izradila je nov ugovor saveznika, koji je kao dopuna londonskog sporazuma upravljen protiv zasebnog mira.

Ispitivanje Poincaréovog vladavinskog rada.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Bern, 29. avgusta.

„Humanite“ javlja: Odbor senata za spoljne poslove je riješio, da u naročitoj sjednici ispita vladavinski rad Poincaréa.

Rusko-francuski tajni ugovor.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Bern, 29. avgusta.

Bernski „Tagblatt“, čija su svojedobna otkrića o rusko-francuskom tajnom ugovoru izazvala u krugovima sporazumnih sila velike neprijajnosti, dobio je s dobro obavještene strane ovaj dopis, za čiju sadržina ne jamči: U poznatom rusko-francuskom tajnom ugovoru se nalazio i jedan stav, koji je bio upravljen protiv Holandske, jer je njime predviđeno, da se holandske oblasti ustupe Belgiji.

Buduća vlada i uprava Poljske.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Berlin, 29. avgusta.

Po „Lokalanzeigeru“ demisionirao je poljski državni savjet s motivacijom, da zbog nevoljnih političkih prava nije u stanju da razvije uspješnu djelatnost za kraljevinu Poljsku. Demisionirani poljski državni savjetnici su nezadovoljni, što su dugo čekali na proširenje svoga djelokruga; ali to se nije zbililo, te zato smatraju svoju djelatnost za besciljnu. S ovim izvještajem u vezi dostavljeno je mjerodavnim političkim krugovima, da njemački R i h s t g m i t a stvar poljskog državnog savjeta za svoju i da rješavajućih faktori ne žele, da se i dalje odlaže obrazovanje zasnog poljskog ministarstva. Njemačka vlada je u tom pravcu već u pregovoru s austro-ugarskom vladom i već postoji sporazum, kako treba da bude sastav i buduća vlada i uprava ruske Poljske.

Povišenje američke novčane pomoći sporazumnim silama.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Haag, 29. avgusta.

Kako „News-bureau“ iz Washingtona javlja, tamo je poslije dugog savjetovanja u finansijskoj komi riješeno, da se svota, koju Amerika mjesecno sporazumnim silama kao zajam stavija na raspoloženje, povisi od 100 na 120 milijuna funti šterlinga.

Grad i okolica.

Dnevni kalendar.

Danas je četvrtak 30. avgusta, po starom 17. avgusta. — Rimokatolici: Rosa Lin. dj.; pravoslavni: Miron, Straton i dr. Casniska i činovičanska kasina otvorena je do 12 sati u noći.

C. i k. vojnički dom: Citaonica, soba za pisanje i igranje, kantina. Otvoreno od 7 sati izjutra do 9 sati uveče. Slobodan pristup svakom vojniku.

Beogradski orieum (u bašti Hotel Takova): Početak predstave u 8-30 uveče. Kinematografi: Vojni kino (Kolosum): U 6 sati poslije podne predstava za vojnike. — C. i k. građanski kino (Paris): U 6 sati poslije podne predstava za građanstvo.

Noćna služba u apo. ekama: Od 26. avgusta do 1. septembra vršiče noćnu službu u Beogradu dve apoteke: Dr. Pančič, Saborna ulica 77; Nikolić, Bitoljska ul. 2; „Crveni Krst“, Beogradska ulica 2 i Stojčić, Sarajevska ulica 70.

Paroplovnava veza. Iz Beograda za Zemun: 6, 7, 8, 9, 10, 11 i 12 sati prije podne; 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 i 9 sati poslije podne. Iz Zemuna za Beograd: 5-30, 6-30, 7-30, 8-30, 9-30, 10-30 i 11-30 prije podne; 1-30, 2-30, 3-30, 4-30, 5-30, 6-30 7-30, 8-30 i 9-30 poslije podne. — Iz Zemun za Zemun: U 6 sati izjutra i u 4 sata poslije podne. — Lada, koja vozi izmedju Zemuna i Pancsove i obratno ne pristaje u Beogradu. — Brodarski saobraćaj Sabac—Smederevo. Polazak iz Sapa za Beograd četvrtkom i nedjeljom u 8 i po sati izjutra. Dolazak u Beograd u 12 i po sati poslije podne. Ponedjeljom odmor broda u Smederevo.

Botanička bašta. Otvorena utorkom, četvrtkom, nedjeljom i praznicima.

Posjeta bolesnika u bolnicama: U bolnici „Brko“: od 2—4 sata poslije podne. U bolnici „Brünn“: od 9-30—12 sati prije podne i od 2—4 sata poslije podne. — U c. i k. građanskoj bolnici: u utorku, četvrtak i nedjeljom od 1—3 poslije podne.

Riječno kupatilo na Savi, otvoreno od 6 sati izjutra do 7 sati uveče.

Istorijski kalendar.

30. avgusta 1707. god. zaključen je ugovor u Altranštädtu izmedju cara Josipa I i švedskog kralja Karla XII. — 30. avgusta 1757. god., u toku sedmogodišnjeg rata sukobila se kod sela Grossjägerdorfa velika ruska vojska, koja je pod zapovjedništvom generala Apraksina bila upa a u Prusku sa malobrojnim snagama pruskog generala Schwalda, koji je poslije ogručene borbe bio priuđen na odstupanje. — 30. avgusta 1813. god. pobijedili su udruženi Austrijanci, Prusi i Rusi Francuzo kod sela Kulma i Nollendorfa. — 30. avgusta 1831. god. rodio se u Budimu znameniti srpski kompozitor Kornelije Stanković. Ostavši još kao dječak bez oca i majke, ipak je uspio, teško kubureći materijalno, da svršiš šest razreda gimnazije, koje u Budimu, koje u Aradu. Od ranog djetinjstva mu je najveća želja bila, da se posveti muzičkim studijama. Iznenađeno mu se ova želja ispuni zahvaljujući Pavlu pl. Rigijičkom, koji ga (1849.) o svome trošku pošlje na bečki konzervatorijum, Marijivo radeći, Stanković je

već 1851. god. dao dokaza o svojoj sposobnosti, kada je prilikom jednog sastanka pravoslavnih vladika u B.ču drugog dana uskrsa za vrijeme svečane službe Božje izvedena jedna njegova liturgija. Iduće mu je godine opet na drugi dan uskrsa izvedena jedna liturgija u bečkoj grčkoj crkvi. 1854. godine dao je poslije marljivih studija po raznim krajevima, gdje Srbi žive prve svečane crkvene kompozicije, izradjene na osnovu narodnih motiva. Te godine, i to opet na drugi dan uskrsa, koji igra toliko ulogu u njegovoj umjetničkoj karijeri, postigao je na jednom velikom koncertu sjajnog uspjeha sa svojim najnovijim tvorenjima. No jedan od najvećih njegovih umjetničkih uspjeha pada na drugi dan uskrsa 1855. god., kada je održan pred sjajnom publikom veliki Stankovićev koncert u bečkoj konzervatoriji. Bečka umjetnička kritika vrlo je povoljno pisala o mladom srpskom kompozitoru. God. 1856. počeo je svoju veliku turneju, započevši koncertom u Sr. Karlovcima. Docnije je naizmjenice živio u Budimu, u Beču, u Beogradu i Karlovcima. U Beogradu je imao moćnog zaštitnika u knjaz Mihajlu. Pored njegovih mnogobrojnih crkvenih tvorenja (tri knjige) komponovao je i bezbroj neduhovnih, svjetskih djela. Mnoge od njih stekle su opštu popularnost u najvišim slojevima, kao „Sećas li se onog sata“, „Tavna noć“ itd. Kornelije Stanković umro je — drugog dana uskrsa 1866. godine. — 30. avgusta 1870. god. bila se bitka između Njemačaca (poglavito Saksanaca) pod zapovjedništvom sakonskog prijestolonasljednika (docnijej kralja) Alberta i Francuza. Ovom je bitkom Francuzima omogućeno da produže svoje kretanje ka Metz, gdje su htjeli da ometu opsadu te tvrđave i da se spoje sa vojskom opsjednjenog maršala Bazainea. Francuska vojska pod n. a. šalom Mac Mahonom, kod koje se nalazio i sam car Napoleon III., prisiljena je uz belgijsku granicu i prinudjena je da primi bitku kod Sedana, koja se, kao što je poznato 1. septembra 1870. god. svršila predajom cijele francuske vojske sa carem na čelu.

Preiseljenje građanskog suda.
 Građanski sud c. i k. okružne komande Beograd-grad preseljen je iz Mišića Velikog ulice br. 27 u Vlakovićevo ulicu, čušač Kralja Aleksandra ulice. Uredi se suda nalaze iznad prijavnog ureda u drugom spratu.

Lipe noći.
 Pored lijepih dana, imamo i krasne vedre, zvjezdate noći. Preko cijele noći vaudredno je prijatno i toplo i tek oko pola noći laki povjetarac umanji dnevnu toplinu. Romantični sjaj mjesecjevi čini još prijatnijim ove divne noći.

Traži ga opština.
 Kosta Garmjnović — Gincarin potrebno je, da se odmah javi uredu tajništva opštine grada Beograda, radi izvjesnog hitnog obavještenja, koje od njega traži gospodja Leposava Stefanović, koja se sada nalazi u Vranju.

Javna prodaja.
 Prema odluci starateljskog suda izložiće se danas u 9 sati prije podne javnoj prodaji zaostavština pok. Melanije Rakić, u njenom stanu u ulici Mileševskoj broj 35, na koju se pozivaju kupci.

Plovidba između Zemuna i Ofšave.
 Za putnike vojnčkog i građanskog reda, koji putuju iz Zemuna za Oršavu, važi od 1. avgusta ovaj propis: putničke karte moraju se uzeti u Beogradskoj parobrodskoj stanici (Donja ulica). Podvozna se mora platiti u krunskoj vrijednosti. Vojna lica van službe, brodarski službenici, državni činovnici četvornog saveza i članovi njihovih porodica plaćaju polovinu podvozne ako se dovoljno legitimisu, tako isto djece ispod 10 godina. Svaki putnik može ponijeti sa sobom besplatno 25 kgr. putnjaga. Podvozne karte se mogu dobiti svakog radnog dana od 1—6 sati poslije podne, praznikom od 11—12 sati prije podne.

Brodarski saobraćaj Sabac Smederevo.
 „Prvo c. k. dunavsko parobrodsko društvo“ uredilo je plovidbu za prenos putnika i robe između Sapeca—Unke—Obrenovca—Beoga.a—G.o.ke—Smedereva ovako: Polazak iz Smedereva u crkom i petkom u 8 sati iz jutro, dolazak u Beograd u 12 sati u podne. Polazak iz Sapeca za Beograd četvrtkom i nedjeljom u 7 i po sati iz jutro. Dolazak u Beograd u 12 i po sati poslije podne. Polazak za Smederevo u 3 sata poslije podne. Ponedjeljkom odmor broda u Smederevu.

Malo cigančje.
 11-godišnja Dragica Stanković, koja je pred kratko vrijeme pobjegla iz roditeljske kuće, i tek nedavno porvaćena roditeljima, i opet je pobjegla neznao kuda. Djevojčica je malena i slaba. Ko za nju doznade neka javi c. i k. okružnoj komandi Beograd-grad, ili pak neka je sam onamo odvede.

Prikupljanje žira.
 S obzirom na odgajivanje svinja i nestašicu u masti glavna vojna gubernija izdala je naredjenje: da se otpočne sa prikupljanjem rastovog žira po šumama za ishranu i tovljenje svinja. Narocito se preporučuje prikupljanje žira od strane građanskog stanovništva, osobito od strane djece. Prikupljeni žir isplaćivaće se odmah od strane vojnih

nadležnih vlasti, po cijeni od 6.—kruna po 100 kilograma.
 Veoma je podeseo prikupljanje žira i od strane školske omladine uz nadzor svojih nastavnika i učitelja.

Izgubljeno.
 Aron B. Izak iz Beograda izgubio je 28. ov. mj. na Velikom Trgu novčanik sa 1400 K gotovine u raznim banknotama. Dalje su se u novčaniku nalazili razni dokumenti. Poštini nalazač umoljava se, da to preda c. i k. okružnom zapovjedništvu Beograd-grad.

Nadjeno.
 28. ov. mj. nadjena je u Makedonskoj ulici kožnata ručna torba zagasiťe boje. Ko ju je izgubio, neka se javi c. i k. okružnoj komandi Beograd-grad.

Vijesti iz unutrašnjosti.

Manastirska slava.
 15. avgusta proslavio je svoju hramovnu slavu manastir Žiča. Ovaj manastir, koji je zbog svog lijepog položaja i starinske krunidbene crkve mnogo posjećivan i u obične dane, ovaj je puta upravo vrvio ljudstvom. Na manastirsku slavu došlo je oko 700 ljudi iz svih krajeva okoliša. Poslije obavljene crkvene svečanosti narod je uz svirku glazbe počeo razne igre, k je su potrajale do kasno u noć.

Pokušaj samoubijstva.
 Javljaju nam iz Novog Pazara, da je ondje 19. o. m. pokušao samoubijstvo 76-godišnji starac Hasan Gegić tako, što je sa opštinske čuprije skočio u potok Rašku. To su opazili voćci i starca izvukli iz vode i spasili ga. Na pitanje, zašto je htio da se ubije, odgovorio je starac, da nije imao od čega živjeti. Svi su ga ostavili, pa je tako bio upućen na prosjačenje. Prosjačiti pak nije mogao, jer je to smatrao ispod čovječijeg dostojanstva, pa je nakonito radje da se ubije. Sad će se za starca zauzeti vlast, koja bi to za cijelo bila i ranije učinila, da je starac za to zamolio.

Izgorjela kuća.
 Javljaju nam iz Novog Pazara: 20. avgusta porodio se u kući br. 24 u ulici Barakovići požar, koji je unišio cijelu kuću. Požrtvovnošću vojnika i oružnika uspjelo je, da se požar lokalizuje i tako spriječi veća nesreća. Na žalost se ovaj puta stanovništvo nije pokazalo osobito sklonim da učesvuje u gašenju požara, kao što je to uvijek dosada činilo. Uzrok će tome biti u antipatiji prema posjedniku kuće. No stanovništvo bi trebalo imati na umu, da spasavanjem i gašenjem imanja i svoga najvećega dušmana spasava i svoje vlastito imanje, pošto bi se moglo vrlo lako desiti, da zbog nedovoljne požrtvovnosti požar iz jedne kuće predje na drugu i tako dalje, pa tako uništi i mnogo drugih. Ne jednom se već pokazalo, da je lakav neman imao za posljedicu uništenje cijeloga mjesta.

Mraz.
 Javljaju nam iz Putina (kraj Novog Pazara), da je ondje u noći od 17. na 18. avgusta pao mraz, koji je štetno djelovao na povrće i to najviše na krastavice, paradajz, papriku, lubenice i tikvice.

Poslijednje brzojavne vijesti.

Izvjestaj njemačkog vojnog vodstva.
 Kb. Berlin, 29. avgusta. Zapadno bojišće: Pod uticajem burnog i kišovitoz vromona bila je topnička djelatnost u cijeloj vrlo neznatna. Mnoga izvadnička preduzeća donijela su nam dobit na zarobljenim i plijenu.

Front prijestolonasljednika Rupprechta bavarskog: U Flandriji oživio je topnički boj pred večer između Langemarecka i Fellebeke. Našim protiv napredom izbačeni su Englezi iz osvojenog položaja sjeveroistočno od Frezenberga.

Front njemačkog prijestolonasljednika: Kod Verduna traje jača borba a djelatnost topništva jedino na istočnoj obali Maase između Beaumonta i Dambloupa.

Front vojvode Albrechta württembergskog: Kao uzvrat za bombardovanje Thiaucourta po Francuzima, otvorili smo vatru na Noviantaupres.

Istočno bojišće: Front maršala princa Leopolda bavarskog: Nema većih borbenih djelatnosti. Vojna fronta maršala nadvojvode Josipa: Uz obe strane oltoszke doline uzele su jurišem šleske i au-

stro-ugarske čete nekoliko višinskih položaja, pa su odbile jake neprijateljske protivnapadae. Zarobljeno je više od 600 neprijateljskih vojnika. Protiv brdskog fronta između doline Casinu i Putina jurišali su Rumunji na više mjesta, ali bez svakog uspjeha.

Front maršala pl. Mackensena: Na gorskoj ivici zapadno od srednjega Sereta uzele su poslije uspješne topničke pripreme pruske, bavorske, saksanske i mecklenburške čete u borbi oko kuća sela Muncelu. Tučeni neprijatelj je bačen preko nekoliko položaja na obim stranama susisneke doline prema sjeverozapadu. Na hrabrom nadiranju napadača razbili su se jaki rusko-rumunjski protivnapadači. Neprijatelj je izgubio 1000 zarobljenika, 3 topa i 50 mašinskih pušaka, a osim toga je pretrpio vrlo teške krvave gubitke. Istočno od željezničke pruge Fokšani—Adjedulnu traje živahna djelatnost topništva.

Mačedonsko bojišće.
 Topnička djelatnost je bila na mnogo mjesta živahnija nego obično osobito između Vardara i Dojranškoga jezera. Borbe ispred položaja na Nidže planini završene su uspješno po Bugare.

Austrijski večernji izvještaj.
 Kb. Beč, 29. avgusta. Borbe na visoravni Sv. Križa i kod Gorice traju dalje. Protivnik nije nigdje mogao da postigne kakav uspjeh. Danas u 9 sati prije podne bombardovali su talijanski letaci ponovo grad Trst. U unutrašnj dio grada palo je 20 bombi, koje su počinile dosta znatne štete. Poginula su dva stanovnika, a više ih je ranjeno.

Demokratska Rusija uzima na sebe obaveze carističke Rusije.
 Nema zasebnoga mira. (Narociti brzojav „Beogradskih Novina“) Rotterdam, 29. avgusta. „Daily News“ javlja iz Oetersburga, da je ruska privizorna vlada na 21. avgusta primila na sebe zvanično sve obaveze carističke vlade osobito obavezu sklopljenou na 5. septembra 1914., prema kojoj Rusija neće bez svojih saveznika sklapati zasebni mir.

Kornilov u Moskvi.
 (Narociti brzojav „Beogradskih Novina“) Petrograd, 29. avgusta. Vrhovni zapovjednik ruske vojske Kornilov stigao je u Moskvu, gdje je dočekan sa najvećim slavljem. On je izjavio, da parola vojske glasi ne internacionalizam, nego uništenje neprijatelja do konačne pobjedonosne pobjede. Kornilov je izjavio, da je uvedene smrtno kazne bilo potrebno, da se makar kako uvede opet disciplina u vojsci. U samom mjesecu avgustu ubili su vojnici četiri pukovnika, a jedan najbolji sibirski puk uskratio je na rnikom frontu poslušnost i ostavio svoje položaje; istom onda, kada je zagroženo svima, da će biti pogubljeni, vratili su se natrag u bojni liniju. Položaj na frontovima je vrlo tužan i Rusija je izgubila u posljednje vrijeme uspjeha svih pobjeda u Galiciji i Bukovini, što više je neprijatelj na više mjesta provalio preko državne granice iz zaržva, da zaposjedne najbogatije dijelove Rusije. Neprijatelj osim toga prijeti potpunom uništenju rumunjsku vojsku i opet kuca na vratima Rige, onda mu je otvoren put i u Petograd.

Razne vijesti.
 Preokret u poštanskom saobraćaju pomoću letilica. Jedva je prošlo deset godina, kako je prva letilica prevalila put od jednog kilometra, a već su toliki oriiaški uspjesi postignuti na polju letačke tehnike. Ali to nije ništa prema onome, šta se sprema na tom polju poslije rata. Englezi su već skrojili plan za uzdržavanje redovnog poštanskog saobraćaja između Londona i Indije. Taj bi put vodio po nekima od Londona preko Calaisa, Marseille, Napulja, Krita, Aleksandrije, Sofa, Basre, Vandara, Abbasa i Koraha i trajao bi svega oko 40 sati, a putovalo bi se samo danju. — Francuzi opet spremaju plan za prekomorski saobraćaj između Evrope i Amerike. Taj bi put imao u normalnim prilikama da se prevali za 16 do 20 sati, a izračunano je, da su u godini 300 dana podesni za normalno letenje. Naravno, da će za odmor uz put biti podignute stanice, gdje je moguće na kopnu i ostrvima, inače na to naročito udešenim i rasporedjenim brodovima kao morskim stanicama. Iza Engleza i Francuza ne misli da izostanu Nijemci sa svojim laganim ali oporbanim Zeppelinima narocito u prenošenju većih

tereta. Već se zamišlja organizovana internacionalna vazdušna plovidba s određenim pravilima, čije će ispunjavanje kontrolisati dotične države. Nijemci imaju u prosjeku vazdušnu plovidbu od Hamburga preko Austro-Ugarske i Balkana za Aziju. Ako vazduhoplovstvo bude i dalje tako brzo napredovalo kao do sad, onda još možemo dočekati, da se služimo njome u istoj mjeri kao željeznicama i parobrodima. Nema sumnje, da će se pod uticajem toga napredovanja i metereologijama znatno usavršiti, te ćemo pomoću nje znati, kako nam valja izbjeći nepovoljne vjetrove i bure.

Zvanične objave.

OBJAVA.

Školska 1917—1918. godina počinje 1. septembra. Od toga dana počinje školski upis u svim c. i kr. osnovnim školama, koje svoje pod c. i kr. okružnim zapovjedništvom za grad Beograd kao i u području opštine beogradske, koji će trajati zaključno do 4. septembra o. g.

Roditelji odnosno staraoci, koji imaju djecu za školu oba pola od navršene šeste do navršene dvanaeste godine, obavezni su istu prijaviti u njihovom mjestu bavljenja najbližoj školi u vrijeme od 1.—4. septembra između 8 i 12 sati prije podne i od 3—5 sati poslije podne.

Prijavljivanje za školu vršiče se u području grada Beograda i to: U zgradi gubernijske škole u ulici Kraljice Natalije br. 31., dalje: u školskoj zgradi Bitolske ulice br. 48; u školskoj zgradi Car Dušanove br. 13; u školskoj zgradi Kraljice Natalije ulice br. 100; u školskoj zgradi Makenzijeve ulice broj 40, i u školskoj zgradi Smederevskog druma.

U c. i kr. gubernijskoj školi primaće se samo djeca austro-ugarskih podanika. Učenicima, koji prvi put stupaju u školu, imaju sobom ponijeti: krštenicu, kartu od kalemljenja i redarstvenu prijavnu listu, a svi ostali učenici, koji su školu već pohađali, imaju donijeti školsko svjedocanstvo od prošle godine i sve školske knjige, koje su u prošloj godini upotrebljavali.

Učenicima, koji prvi put stupaju u školu, imaju se prikazati sa svojim roditeljima odnosno sa svojim staraocima. Prilikom početka nove školske godine, upozorava se još jednom da postoji školska obaveza za djecu, koja su navršila 6 godina kao i 12 godina i zbog toga su roditelji odnosno staraoci takve djece obavezni prijaviti istu za pohađanje škole.

Propuštenje upisa u školu bez narocitih razloga kao i prijavljivanje poslije 4. septembra bez dovoljno opravdanja, kažnjava se. C. i k. okružno zapovjedništvo Beograd-grad.

OBJAVA.

Niže imenovani metalni predmeti, sastojeći sa svim ili većim dijelom iz bakra ili bakrenih legura (kao mesing, tombak, bronza, crveni liv, novo srebro, niki, tijo, alpaka, argentin, kinesko srebro, alfenid, pakfon i t. d.) uzimaju se za ratne svrhe, i to:

- 1. Sve vrste ručica, šipaka, cijevi, tableta, prstenova i drugih sredstva za pričvršćavanje ili vješanje zavjesa, ubrusa, čitimoza, za ukrašavanje ili praktičnu upotrebu.
- 2. Plehovi za uglove, ivice, cikle i druge potrebe, ukrasi i obloge narocito na pećima.
- 3. Sve table za firme, embleme, grbove, imena, reklame i orijentiranje (na primjer po raznim spratovima) slova teža preko 3 cm. visokih, numere za ključeve i druge potrebe (na primjer za označavanje stanova i vrata) preko 10 gr. težine.
- 4. Ukrasi i predmeti za učvršćivanje, kao što su kruglje, dugmeta, lanci, prečage, okvirii itd.
- 5. Ograde, štitovi i drugi ukrasi, u koliko nijesu na spomenicima (statuama, pomenpločama, nadgrobim spomenicima), dalje oni na namještaju, na predmetima za osvjettljenje i na malim predmetima za upotrebu učvršćeni.
- 6. Kutije ispred peći.
- 7. Mala zvonca ispod 25 cm. u prosjeku (za ona preko 25 cm. važi naredjenje odj. 5, br. 15.376 od 1917.), praporci i gongovi.
- 8. Obični pušački predmeti i pisace garniture kao i galanterijska roba.
- 9. Lonci i korpe za cvijeće.
- 10. Čiviluci za vješanje odijela i šešira i prisanlanje štapova i kišobrana.
- 11. Namještaji za izloge, kao što su podupirači, nosači, šipke itd. s izuzetkom obloge portala.
- 12. Vodovodni instalacioni materijal (ventili, slavine, fasonski predmeti itd.) i elektroinstalacioni materijal, kao što su neoblozene ili izolovane bakrene žice, kablovi, pritege itd.
- 13. Okovi i drugi dijelovi na prozorima, na vratima i prozorima, dalje predmeti od čistog nikla i niklom platinirani čelični plehovi ili aluminijuma, i to:

Svi predmeti za domaćinstvo, za kuvanje i trpežu, uračunavajući ovamo i posudje, jedila i kade, narocito kujundziske (Gürtlerware) izrade, izuzimajući električne aparate za kuvanje.

Svi ovi predmeti imaju se do 1. septembra ove godine predati c. i k. stanicama za prikupljanje metala u Beogradu ili po okružnim gradovima. Prodaja drugome kome kao i prerada tih predmeta zabranjena je.

- Neće se uzimati, te se zato i ne trebaju predavati predmeti:
- 1. koji su samo pomesingani, pobakrovani ili poniklovanii;
 - 2. koji su bakrom ili bakrenom legurom samo prevučeni i
 - 3. koji su od bakra ili bakrene legure, pa su rukom kovani, gravirani, cizelirani, giljoširani, najedani ili tauširani.
- C. i k. vojna glavna gubernija.

OBJAVA.

Svi vlasnici: goveda, konja, mulara, bikova, svinja, ovaca i koza upozoravaju se na odnoseću se objavu u „Beogradskim Novinama“ od 19. avgusta 1917., koja se tiče prebrojavanja stoke. Prebrojavanje stoke završava se 30. avgusta o. g. do koga roka svi vlasnici stoke imaju svakodnevno od 7—11 sati prje podne svoju stoku dovesti i to onim redom, koji je označen u gorajoj ojavii. Izostanak od prijave kazniće se sa K 1000 ili 3 mjeseca zatvora pored oduzimanja stoke.

Gradjanski sud c. i k. okružnog zapovjedništva u Valjevu.

OGLAS za poziv nepoznatih nasljednika.

Ovim se obznajava od strane staralačkog sudje c. i k. okružnoga zapovjedništva, odjeljenje za građanske stvari u Valjevu, da je Petar Giigorić iz Ostružanja umro 23. februara mjeseca i godine 1909. bez zavještanja. Pa kako zakoniti nasljednici Petra Gligorića primaju zaostavštine imanje njegovo, to isti sudija poziva ovim svakoga, koji bi po kakvom god osnovu polagao pravo nasljedstva na imanja umrloga, da se za godinu dana, od dana ovog oglasa, javi staralačkom sudiji suda c. i k. okružnoga zapovjedništva odjeljenje za građanske stvari u Valjevu, i dokaze o svome pravu podnese; jer ako se do toga vremena ne javi, masa će se umrloga, kojoj su sada određeni za staroace Andrija Ivanović i Mihajlo Jevtić raspoređiti prema onima, koji su za nasljednike jave, i pravo svoje na nasljedstvo dokažu, pa će im se po tom i izdati sve što bi im od imanja masenog kao nasljednicima pripadalo. U slučaju da se niko ne javi, imanje će se predati državi.

Valjevo, 3. avgusta 1917. Sudija.

OBJAVA.

Sredinom jula t. g. otvorilo je Dunavsko parobrodsko društvo osobni i teretni promet za vojnička i gradjanska lica između stanica Sabac—Zabrež—Umka—Beograd—Grocka—Smederevo.

Time je udovoljeno potrebi, koja je postojala obzirom na osobni i teretni promet.

Promet se vrši, za sada kako slijedi:

- a) Niz vodu. Iz Sapca svake nedjelje i četvrtka u 7 sati 30 minuta prije podne. U Beograd svake nedjelje i četvrtka u 12 sati 30 minuta poslije podne. Iz Beograda svake nedjelje i četvrtka u 3 sata poslije podne. U Smederevo svake nedjelje i četvrtka u 6 sati poslije podne.
- b) Uz vodu. Iz Smedereva svakoga utorka i petka u 8 sati prije podne. U Beograd svakoga toraka i petka u 12 sati o podne. Iz Beograda svake srijede i subote u 7 sati 30 minuta prije podne. U Sabac svake srijede i subote u 2 sata 30 minuta poslije podne. U Beogradu, 24. avgusta 1917. C. i k. okružno zapovjedništvo Beograd-grad.

LJETNA POZORNICA Hotel Takovo TERAZIJE BR. 29.

DANAS
 u Cetvrtak 30. avgusta 1917. god.
PRESTAVA
 koristi beogradskih dobrotvornih institucija
 u 9 i 11 sati na večer
 Redovno gostovanje omiljene poznate glumice
ANDJE
 dugogodišnje članice Braniog pozorišta sa svojom uspjelom taktikom
 „Aoj Proko farmaceutu“
 „Opštinsko dijete“
 U slučaju nepogodnog vremena predstavu u salu. Od danas se prodaju karte u Hotelu „Takovo“. Ulicama vrijedit kao propusnica za gradjanska lica.

CIJENE OGLASIMA:

Osnovna jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staj . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staj . . . 40 helera
Bilješka: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staj . . . Kruna 4

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osnovna jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staj . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staj . . . 40 helera
Bilješka: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staj . . . Kruna 4

Dentista F. B. Brill

Boograd.
Makedonska ulica broj 5.
(do pošte)
„Amerik. specijalista“



„ZUBE“ vještačke u zlatu
u kaucuku . . . se u
nome ateljeu izrađuje po
najboljem originalnom
amerikanskom sistemu. Pri-
mam od 8-12 i 2-6.
823-1

Kupovine i prodaje

NA PRODAJU
1. Kassa Wertheimova Nr.
17/5 sa 1 parom ključeva.
Vidjeti se može u radnji
podpisat. M. Ilić Br. 14.
Kralja Milana br. 14. 32586-2

Dvokolica (keze)
sa jakim federama na prodaju.
Opitati u k-fani kod „Tri Pa-
ra“ preko puta Hotel „Slavija“,
gdje se i keze mogu vidjeti.
32514-2

KUPIJEM
sapuna dobrog sve vrsti za
pranje rubija kao i sve vrste
životnih namirnica. Ponu-
diti u radnji K. Feldmann,
Vuk Karadžićeva ulica br.
6. 32532-2

PRODAJE SE
1. briselska večerija toalet-
na rukom radjena, 1 antre-
mantel, 1 kruno za gospođe,
1 salonsko odjelo, te neko-
liko mielara crnoga sukna.
Botanička ulica 11. 32605-2

NA PRODAJU
dvije tege stolarske. Mogu
se vidjeti svakog dana od
12-2 u Ciburinjoj ulici br. 5
(kod Proleta kafane).
32591-2

POŠTANSKE NARKE
srpske i strane KUPIJEM. St.
Stefanović. Terazije 28. d
apoteke Viktorovića, Tabak Tra-
nik. 32207-2

KUPIJEM
srpske poštanske marke Ljo-
dić. Novopazarska ulica br.
31. Beograd. 32489-2

Sirće

za jela i turšiju
litra 1-40 kruna
na veću količinu, jeftinije, pro-
daje u kafani kod „Skupštine“
NOVICA MILICEVIĆ
32527-2

Stvarište namještaja i Ta-
peterska radnja
Emerichia Borsody
je otvorena, ima i na prodaju
Moketa za papuša, Saborna
ul. 13. 32565-2

Namještaj.

DEČKA
jačeg (Laubirusch) za radnju
i spoljni posao da vrši,
kao i služavku mladu za
cijeli kućevni posao traži se
kod K. Feldmann, Vuk Ka-
radžićeva ulica 8. 32531-3

Djevojčicu
za izučavanje žen. šifra, samo
je bolje porodice primamo. Po
spraznom i s hranom. Sima
M. Lazarević, trg. Kr. Milana
ulica 120. 32518-3

Devojku ili ženu
mladu, potrebnim za sav ku-
ćevni posao sa hranom i stan-
nom. Stupiti može odmah upi-
tati kod Berta Senator, Mo-
diskinja Terazija 34. 32574-3

Stanovi.
TRAZI SE
kuvarica, javiti se Višnji-
ćeva ul. 19. 32583-3

TRAŽIM
za svoju radnju mladića, koji
govori srpski i njemački.
Paulina Loske, Knez Mi-
hajlova ulica 3. 32587-3

ŽENSKA
dobra, koja zna kuvati i za
lakši kućevni posao po-
trebno je u Kosovskoj ulici
br. 26. 32603-8

Pod zakup
zasebna kuća u Trnskoj (Ko-
tarskoj) ulici, odmah do tra-
mvajske stanice, ima 6 odjeljena,
instalaciju za osvijetljenje i sve
druge udobnosti. Za cijenu o-
bratiti se u kancelariji kod I.
Cikonjovića, Makenzijeva ulica
br. 67 b. 32445-4

Dva dušana
ulica Kr. Milana 120, blizu
„Slavija“, iznajmem odmah Sima
M. Lazarević, 32519-4

TRAŽIM DOBAR, ZDRAV
STAN
sa 2-3 sobe, predsobjem, kuj-
nom i podrumom, u blizini
Terazija ili Knez Mihajlovog
spomenika. Ponude sa cijenom
molim poslati pod „W. K.
Nr. 490“ uredništvu ovoga
lista. 32570-4

Traži se stan

od 3 sobe predsobjem i drugom
pridoborsima na Teraziama
u Knez Mihajlovoj ulici III u
blizini istih po mogućnosti za-
sebnih kuća. Ponude u admi-
nistraciji ovoga lista pod „Cl t
488“. 32550-4

Pod kirijom
izdajem jedan stan za manju
porodicu sa 3 sobe i kuhinjom
u ulici Kralja Milana 70 u
avilji. Miša Z. Jovanović advok-
at ul. Kralja Milana 9.
32552-4

IZDAJE SE
lijep dućan na somom Cvjet-
nom trgu, Gimnazijska ulica
27. Za uslove upitati drugu
stranu. lijevo. 32532-g-4

Razno.

25. ovog mjeseca, u nedje-
lju, zaboravljena je jedna
kožna torba u tramvaju top-
čiderskom, kod gospodarske
mehane, u kojoj je bilo 2
ženska kostima, kao i sav
pribor za kupanje. Moli se
svaki onaj, koji Stogod zna,
ili koji je našao torbu da
pređi u Skopljanjskoj ul. 16,
gdje će dobiti pristojnu na-
gradu. 32600-5

Izgubio sam
bedjeler, crni kožni, sa više
odelenja, u kome je bilo 1400
kruna, i razni dokumenti, iz-
među kojih se nalaze i moje
putne ispravne. Poštelnalaznik
se umoljava, da najedno po-
vraća na Isaka B. Arona trgov-
ca, Vatrogasna br. 26. od koga
će dobiti pored izgubljenoga
novca još i nagradu. 32572-5

Predavanja.
TRAZI SE
nastavnik da poučava dijete iz
osnovne škole iz njemačkog
jezika, odmah. Građanlička uli-
ca br. 16. 32579-7

KORESPONDENCIJA.

Jovanu Premoviću, Zeneva.
Iz vašeg oglasa u Beograd-
skim novinama od 9. avgusta
br. 217. t. g., saznala sam, da
je moj sin Dušan Drinjaković
iz Takova živ i zdrav; —
dok sam međutim, od njego-
vog druga Dragojla Adamo-
vića dobila kartu, da je Dušan
umro na Trojicu 21.V. t. g.
Molim vas izvestite me tačno,
šta je sa Dušanom, je li živ
ili nije U naprijed vam osta-
nem zahvalna. Stajka Drnja-
ković iz Takova. A. 2695

Jovanu Premoviću, Zeneva.
da dostavi Zdravku B. So-
lomonu, Lusanne. Molim iz-
vestite me kako se nalaze sa
zdravljem Leon i Moise Ala-
gjem iz Skoplja, isti se nalaze
u Solunu u školi „Franco Al-
lemande“. Ili tražite izvještaj
preko Firme Errera, ili preko
mog brata Saloma Russo. Ne-
ka javi da li im je potreban
novac. Od strane Ješua Ala-
gjevi pozdravite brata, mi smo
svi zdravi, brata i snaju od
svag srca pozdravljamo i lju-
bitno, vas iskreno pozdravlja-
mo i cijelom Moša Russo,
Beograd, Princ Evgenija 9.
32515-8

Milosavu Joviću, trgovcu
iz Slatine, Barski Rudnik.
Iz svakog mjeseca davačeg
gospođi Soji po 100-150 le-
va, jer ja toliko primam
uvijek od g. Milivoja. Ja i
on zdravi smo i sve po-
zdravljamo. Pišite nam.
Pozdrav tebi i Soji — zet
Sava Dragič i Milivoje Jev-
tić. Odgovori preko g. Dra-
ge Markovića, Kr. Aleksan-
dra 57, Beograd. Dragič i
Milivoje Jevtić, Zeneva.
32540-8

Stevl Aćimoviću, Zeneva.
Molim lijepo da me izvijes-
tite, gdje se nalazi Blagoje
Janković iz Mirjeva, srez
vračarski, redov II. čete,
II. bataljuna, I. poziva, VII.
puka. Otišao je s vojskom i
nije se nikako javljao do
sad. Molim izvijestite me na
dotačnu adresu: Zivko To-
dorović, — trgovac, Kralj
Aleksandra ul. 92, Beograd,
našta će vam biti njegova
familija blagodatna. 32575-8

Jovanu Premoviću, Zeneva.
Molim vas da dostavi Ciri K.
Vasiću, Solun. Angelina
javlja, da su svi hvala Bogu
zdravo, do aprila smo
dobili preko banke 1800
kruna. Od onog trgovca
nismo dobili ništa. Čudni
nas, da naše karte ne do-
bijaš. Pozdrav Angelina
Vasić sa djeцом, Saborna
ul. 43. 32573-8

Jovanu Premoviću, Zeneva.
Molim vas zauzimate se,
da i ja dobijem penziju
koju nisam primila od sep-
tembra 1915. godine. U ja-
koj sam oskudici, bez ika-
kve pomoći. Penziju sam
primala iz svešteničkog
fonda mjesečno 30 dinara.
Broj penziona knjžiše 322.
S postovanjem Draginja J.
Jovanović udova popadjija
Velika Ivanča, posljednja
pošta Sopot, srez kosmaj-
ski, okrug beogradski.
32574-8

Jovanu Premoviću, Zeneva.
Moj muž Bogoslav
Miletić iz sela Mladenovca,
kao deseter željezničke
stanice u Plani, od odlaska
nikako se nije javio. Mo-
lim izvijestite me, da li je
živ i gdje se nalazi na
adresu Mara Miletić, Glavna
ul. 124, Mladenovac.
Blagodatna Borika Miletić,
Mladenovac. 32553-8

Jovanu Premoviću, Zeneva.
Blagodarim vam na
zaumljivosti i dostavite
ovo Dragutinu St. Iliću,
nadzorniku telegrafa pri
željezničkoj vojnoj inspek-
ciji. Novac nisam dobila,
gledaj da mi se šalje redov-
no moja plata. Milisavlje-
va žena i dvoje mladje
dijete umrla. Ako ti je mo-
guće, pošalji mi, jer sam u
oskudici. Mnogo te poz-
dravlja Danica Jovanović,
telefoniskinja, Mlatšumina
ul. 5. 32555-8

Jovanu Premoviću, Zeneva.
Molim izvijestite me
o mome sinu Obrnu Ra-
divojeviću, redovu II. puka,
II. bataljuna, IV. čete kon-
binovane divizije, koji mi
se nikako nije javio, te
sam u brizi za njega. Isto
vas moli Arsenije Živković
iz Malog Orašja da ga iz-
vijestite za njegovog brata
Jefimije Živkovića, redova
VIII. puka, II. bataljuna,
II. četa, II. poziva dunav-
ske divizije, koji se isto
tako još od sada nije javio.
Za što brže izvješće o obli-
ci moli blagodatni Miloje
Radivojević iz Malog Orašja,
okrug Smederevo.
32567-8

Risti Pilićeviću, Zeneva.
Tvoje sam dvije karte pri-
mila i odgovorila. Da li si
sjo dobio. Živa i zdrava
sam, što i tebi želim. Mi-
leva Pilićević, Mletačka 11.
Beograd. 32569-8

Molim svakoga onoga,
koji bi me mogao izvijesti-
ti o mojim roditeljima pre-
ko ovog lista. Moji su se
roditelji nalazili prije ovoga
rata u Vranovu, srez po-
dunavski, okrug smederev-
ski. U naprijed blagodatni
Radosavljević Lazar, časov-
ničarski pomoćnik.
A 2698-8

Jovanu Premoviću, Zeneva.
Moj zet Blagoje Vasić, vojn-
ik VI. puka, I. bataljuna,
I. čete, II. poziva, drinske
divizije, rodom iz Pristine,
otišao je sa srpskom vojs-
kom i do danas se nije ja-
vio. Molim, da mi izvijes-
tite o životu i zdravlju mo-
gao zeta Blagoja, pa ako je
živ, saopštite mi, da su
kod kuće svi zdravi i da
se i on lično javi. Unaprijed
blagodatni Dušan Stan-
ković, bakalni, First Meha-
elstrasse 9, Kosovska Mi-
trovića. A 2696-8

Kosti Vidokoviću, Para-
ćin. Od kojih nemam kar-
tu od marta mjeseca, te
jako brinem. Ne znam kako
su i imaju li troška. Kartu
tvoju od I. VI. dobih, ali od
gospođice iz Jagodine ne-
ma da sam joj pisao više
karata po tvome uputstvu.
Neka mi moji pišu. Kaži im,
da sam ja i Milorad dobro.
Sve moje i tebe pozdrav-
ljamo. Dobrovoie. A 2697-8

Jovanu Premoviću, Zeneva.
da dostavi Ciri K.
Vasiću, Solun. Angelina
javlja, da su svi hvala Bogu
zdravo, do aprila smo
dobili preko banke 1800
kruna. Od onog trgovca
nismo dobili ništa. Čudni
nas, da naše karte ne do-
bijaš. Pozdrav Angelina
Vasić sa djeцом, Saborna
ul. 43. 32573-8

Jovanu Premoviću, Zeneva.
Molim vas zauzimate se,
da i ja dobijem penziju
koju nisam primila od sep-
tembra 1915. godine. U ja-
koj sam oskudici, bez ika-
kve pomoći. Penziju sam
primala iz svešteničkog
fonda mjesečno 30 dinara.
Broj penziona knjžiše 322.
S postovanjem Draginja J.
Jovanović udova popadjija
Velika Ivanča, posljednja
pošta Sopot, srez kosmaj-
ski, okrug beogradski.
32574-8

Mihailu Škoriću, Zeneva.
Molim vas budite tako do-
bri, pa me izvijestite što
kartom ili preko ovog lista,
je li živ Nedeljko Ajduković
iz sela Mesaraza, redov
III. merzerske baterije
teške artiljerije, II. armija.
Blagodatni Živojin Neado-
vić, Debrz, okrug Sabac.
32551-8

Jovanu Premoviću, Zeneva.
Molim vas, saopštite
Jovanu J. Jankoviću, iz sela
Zarkova, sreza vračarskog,
da sam sa djeцом kod kuće
živa i zdrava. Neka se za
nas ništa ne brine. Pisala
sam mu više puta. Mica i
Ratnik mnogo ga pozdrav-
ljaju, a najviše njegovu že-
na Darinka Janković, iz sela
Zarkova br. kuće 104.
32577-8

Jovanu Premoviću, Zeneva.
Molim za izvještaj, da
li je u životu Dragoljub Jo-
vančević, vojn. odjeljenja
konjičkih pionira. Blagoda-
ran Svetozar Vučetić, Beo-
grad, Vrtljanska 24. 32581-8

Jovanu Premoviću, Zeneva.
Molim dostavite mi
jedede moje muža Lju-
bomir Magaziniću, oficiru,
broj pošte 28. Ja sam sa
djetetom zdrava i sliku sam
ti poslala. Molim te izvijesti
Dragomira Ilića, da je nje-
gova žena Julka sa djeцом
zdrava i da mu je sliku po-
slala i mnogo ga pozdravlja.
Svi nam se češće javljajte.
Pozdravljaju te tvoji Žika i
Leposava Magazinić iz
Daroževca. 32584-8

Jovanu Premoviću, Zeneva.
za Savu Saviću, kom-
andžiju VII. puka, I. po-
ziva i ostalim prijateljima.
Izvijestite me za mog mu-
ža Zaru Saviću, vojnika, jer
od njega do danas nisam
dobila nikakav izvještaj.
Stanica Savić iz Leštana,
okrug beogradski. 32589-8

Dođe imenovana molji sva-
koga ko bi znao, gdje se
nalazi moj sin Milić Popo-
vić, rodom iz Klatičeva,
srez takovski, star 20 godi-
na, koji se od godine 1914.
do danas nije javio. Sve
troškove, koje bude ko ima,
snosimo. Stanica Popović,
selo Klatičevo, opština Lja-
tovnica, pošta Milanovac.
A 2700

Stevl Aćimoviću, Zeneva.
Popisati tipografi obraču-
no se sa molbom, da nam
se isposrije pomoć novčana
pošto do danas ne bismo
nikakve pomoći, ma da
smo se obračali više puta.
Bogoslav Stefanović, Raž-
na ulica 1; Božidar Pavla-
vić, Kosmajska ulica 48;
Dragoljub Vučević, Ma-
kedonska ul. 8; Nikola Ste-
fanić, Janko 5a; Pavle
Petrović, Vojvodjanska ul.
6; Jova Petrović, Dubljan-
ska ul. 16; Božidar Nikolić,
Nevesinska ul. 3; Ljubiša
Vučević, Makedonska ul.
8; Blagoje Stefanović, Ma-
lejanička ul. 17; Danica Ste-
fanić, Dubljanjska ul. 15;
Vlajko Marković, Skender
Begovca 15; Miloš Knežević,
Makedonska ul. 48. Josif
Vanorek, Mačvanska ul. 33.
32576-8

Jovanu Premoviću, Zeneva.
Moj muž Kosta Traj-
ković, vojnik 7. puka, I. po-
ziva, I. bataljuna, I. čete,
nije mi se nikako javio, a
tako isto i moj brat Milan
Veljković, komandžija 7.
puka vojne stanice, dunav-
ske divizije. Ako su živi,
neka mi pošalju novčanu
pomoć, što prije jer sam
bila duževno bolesna sedam
mjeseci, pa mi je sada po-
trebna što bolja nega. S
postovanjem Marija Koste
Trajkovića, preko upravni-
ka dnevnice bolnice, Dušana
Stojmirovića, Beograd.
32575-g

Našem ocu
† Živojinu Radojičiću
biv. abadžiji

i našoj miloj † Jeleni, (Leli)
davaćemo u petak 31. ovog mjeseca u 10 1/2 sati tro-
godinji pomen u crkvi Sv. Marka (na starom groblju).
Molimo srodnike i prijatelje, da prisustvuju ovim
pomenima.
Beograd, avgusta 1917.
Ožalošćeni: Zlata i Spasoje Radojičić, Mica Radojičić.
32517

Sa bolom u duši izveštavamo srodnike i prijate-
lje, da je naša mila, dobra i nikad nezaboravljena
sestra
† Aleksandra Romanović
snajderka
preminula 29. ovog mjeseca u 9 sati prije podne po-
sljice kratkog i teškog bolovanja u svojoj 18 godini
života.
Beograd, 29. avgusta 1917.
Ožalošćeni: brat: Mihajlo; sestre: Milenija,
Angelina i Stana.
32609

Gradjanski sud c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd-grad.

Br. 2857/5-1917.

Objava.

Vjerovnici zaostavštine Milaja Markovića iz Beograda
Topličina ulica, br. 41, imaju svoja potraživanja do 29. septem-
bra 1917. kod ovoga suda prijaviti ili toga dana prije podne u
9 sati, pred sud predstati, inače će se zaostavština bez obzira
na njihova potraživanja rasprijaviti.
Beograd, 16. avgusta 1917.

Gradjanski sud c. i k. okružnog zapovjedništva
Beograd-grad. 32543

RADIONICA ZA PARNO FARBANJE I CISIENJE

BEGRAD G. FIŠERA BEGRAD
Knežev Spomenik Knežev Spomenik
prima na bojadisanje i čišćenje ženska, muška i dječija
odjela. Preporučuje se p. g. trgovcima za bojadisanje što-
fova, platna, tulova i t. d. Cijena umjerena, izradba ukusna.
32142

OSRAM WOTAN

Poruceno i prispjelo 20.000 kom. i to:
od 100, 110, 120, 1220, Volt od 5, 10, 16, 25, 32, 50 i 100
svijelca, otvorene, matirane, u boji, kruške i okrugle, kao i
za fotografiju crvene (rubin)
Novo! HALB WATT I G. Novo!
kao i spiralne Piloforma AXIAL OSRAM od 25 do 150 Wata
sve ove sijalice mogu se dobiti u
Elektrotehničkoj radnji
Nanke i Vukovića
Terazije br. 30. 32499 Beograd.

RESTAURACIJA KAFANE GINIĆ

MAKEDONSKA ULICA BROJ 18.

preporučuje svoju vrlo dobru kuhinju sa najumjere-
nijim cijenama. Svako jutro svježi gulaš,
i bijela kafa. Prima abonirne mjesečno;
Izdaje kuponske knjižice sa 10% jeftinije
od cjenovnika. Stalni gosti, koji donesu hlebni
kupon ne plaćaju hljeb.
Umoljavaju se poštovani posjetioci, i to: kako beo-
gradska publika, tako i trgovci iz unutrašnje-
sti za posetu. 32517

Župsko i Karlovačko bijelo vino, uvijek rashlađeno.

BEGRADSKA MUZIČKA ŠKOLA

Zmajeva od Noćaja br. 13. (Veliki trg).

SOLO PEVANJE, KLAVIR, VIOLINA, TEORIJA, ANSAMBL.

Školska 1917-18. god. počinje 3. septembra. Upis 29., 30., 31.
avgusta i 1. septembra od 8-12 časova prije podne i od 3-6
časova po podne. 32530

Gradjanski sud c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd-grad.
Br. 2766/4-1917.

Objava.

Vjerovnici i nasljednici zaostavštine Dušana Jovanovića,
zemljodjelca iz Beograda rođen godine 1886, nadležan u Beo-
gradu, koji je 7. maja 1916. kao interniran u c. i k. rezerv-
noj bolnici Usora, preminuo imaju svoja potraživanja do 29.
septembra 1917. kod ovoga suda prijaviti ili toga dana prije
podne u 9 sati, pred sud predstati, inače će se zaostavština
bez obzira na njihova potraživanja rasprijaviti.
Beograd, 18. avgusta 1917.

Gradjanski sud c. i k. okružnog zapovjedništva Beo-
grad-grad. 32601

PRILIKA ZA KUPCE

Šalje se samo sajdžijama i preprodavcima.

Koza, belj metal ili od nikla lanac 9, 11, 18 kruna po 1
tucetu. Koza narukvice raznih oblika — 10, 15, 18 kruna po 1
tucetu. Perl, crne ili dubl lanc oko vrata 1, 3-60, 4-50, 18
kruna po 1 komad. Perl, ili crne mindjuše, srebrne, vrlo lepi
uzorci — 70-2, 3-60, kruna po 1 par. Ženski ili ratni prstenovi
srebrni vrlo lepi uzorci 2, 3, 5, kruna po 1 komad. Staklo za
satove za otvorene satove 15-60 za sad. satove 18 kruna po
12 tuceta. Federi za Rostopi satove 2-70 za Cilinder satove 2-25
kruna po 6 komada. Ulje za satove na njihalku 0-90 za džepne
satove 1-50 2 kruna za 1 bocu. Češki padragulji sortiment 12.
kruna 100 tuceta. Razine budilice, zidne satove, formirane i alate,
sve uz umjerene cijene, jedan pokušaj dovoljan je, da se održi
trajna veza sa firmom

Izdior Taub, Szabadka, Ungarn,
izvoz sajdžiskih potrebitina. 919

Našem ocu
† Živojinu Radojičiću
biv. abadžiji

i našoj miloj † Jeleni, (Leli)
davaćemo u petak 31. ovog mjeseca u 10 1/2 sati tro-
godinji pomen u crkvi Sv. Marka (na starom groblju).
Molimo srodnike i prijatelje, da prisustvuju ovim
pomenima.
Beograd, avgusta 1917.
Ožalošćeni: Zlata i Spasoje Radojičić, Mica Radojičić.
32517

Sa bolom u duši izveštavamo srodnike i prijate-
lje, da je naša mila, dobra i nikad nezaboravljena
sestra
† Aleksandra Romanović
snajderka
preminula 29. ovog mjeseca u 9 sati prije podne po-
sljice kratkog i teškog bolovanja u svojoj 18 godini
života.
Beograd, 29. avgusta 1917.
Ožalošćeni: brat: Mihajlo; sestre: Milenija,
Angelina i Stana.
32609

Naš nikad neprežaljani muž, otac, brat, djever i zet
† Živko M. Ilić
bivši trgovac ovd.
Ispustio je svoju plemenitu dušu 18. ov. mjeseca u
svojoj 50. godini, ostavivši nas u najgoru vrijeme.
Ovi po nas tužnu vijest javljamo našim prijateljima
i poznanicima.
Jagodina, 1917.
Ožalošćeni:
supruge: Darinka; sinovi: Dragomir, Milan i Nikola;
kćer: Vera i Nada; brat: Nikola; sestra: Jucica; snaha:
Leposava; zet: Jevta; šurači: Živojin i Boža i ostala
familija. 32592

Javljamo srodnicima i prijateljima da je
naša dobra sestra i tetka
† Katarina St. Radivojević
rođena Velicković
preminula 9. avgusta 1917. godine.
Beograd, 12. avgusta 1917.
Ožalošćeni:
sestra: Neca Stefanović; bratnica: Slavka
32594 Milićević sa djeцом.

Našoj dobroj i neprežaljenoj
† Sofiji Panajotović — Despinic
činovniku žel. direkcije,
davaćemo četrdesetodnevni pomen u subotu 1. sep-
tembra u 10 sati prije podne u crkvi sv. Nikoie na
Novom Groblju.
Tramvaj će čekati do 9 1/2 sati na Terazijama.
Ožalošćeni:
zuprug Nikola; mati: Agnija; sestre: Anka i Jelva
i ostala rodbina. 32596

Javljam srodnicima i prijateljima svojim i pokojni-
čim, da ću u subotu 1. septembra ove god. u 10
sati prije podne, davati godišnji pomen svojoj dobroj
supruzi i miloj majci
† SOFIJI
u crkvi sv. Nikole na Novom Groblju.
Beograd, 30. avgusta 1917.
Ožalošćeni:
suprug: Svetozar Ristić, penzioner; sinovi: Andreja,
Vasilije i Miodrag; snaha: Ana i Jela sa unučićima
i ostala rodbina. 32597

S bolom u duši javljamo srodnicima, prijateljima
i poznanicima, da je naša dobra mati odnosno tašta
i baba
† Ljubica
udova poč. Josifa Simonovića, art. pukovnika
u penziji
poslije teškog bolovanja tih preminula jutros u 7 sati
Saharna 29. avgusta u 5 sati poslije podne, a
opelo u Vaznesenskoj Crkvi
Stan: Stara Crkvena ulica (Bosanska) br. 79.
Beograd, 28. avgusta 1917.
Ožalošćene kćeri: Danica, Dragoslava;
sin: Gradišlav; zet: Dimitrije Pačić; unu-
čad: Branislava, Momčilo, Jelena, Ružica
i Olga.
32580

Naša mila i dobra: sestra, tetka, svastika
u baba
† Persa Ristić
ispustila je svoju dobru i plemenitu dušu
poslije dugoga i teškoga bolovanja 28.
avgusta.
Dan pogreba javiće se.
Stan Skender-Begova ul. 14. a.
28. avgusta 1917. god.
Ožalošćeni;
sestra: Marica Nastasijević; bratnica: Natalija; zelovi:
Milan Nastasijević trgovac, Sava M. Gajić; unučad:
Radmila, Marija, Mihailo, Nikola i Andjelija Gajić.
32582

Sa bolom u duši izveštavamo srodnike i prijate-
lje, da je naša mila, dobra i nikad nezaboravljena
sestra
† Aleksandra Romanović
snajderka
preminula 29. ovog mjeseca u 9 sati prije podne po-
sljice kratkog i teškog bolovanja u svojoj 18 godini
života.
Beograd, 29. avgusta 1917.
Ožalošćeni: brat: Mihajlo; sestre: Milenija,
Angelina i Stana.
3260